Вариант 5.

Часть А
	К каждому из заданий А1-А10 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер этого ответа обведите кружком.


	А1
	На каком уровне организации жизни действуют законы внутривидовых отношений организмов?

	
	1) популяционно-видовой
	3) клеточный

	
	2) органно-тканевый
	4) биосферный

	
	

	А2
	Кто из учёных в 1858 году внёс в клеточную теорию важное дополнение, доказав, что клетка происходит только от клетки?

	
	1) Р. Гук
	3) Р. Броун

	
	2) А. Левенгук
	4) Р. Вихров

	
	

	А3
	Выберите какая из характеристик не подходит к строению молекулы воды:



	
	1) атомы в молекуле связаны ковалентной связью 
	3) молекула мала

	
	2) молекула полярна
	4) молекула неполярна

	
	

	А4
	В овогенезе из овоцита I порядка образуются:


	
	1) 2 яйцеклетки и 2 направительных тельца 
	3) 4 диплоидных клетки

	
	2) 1 яйцеклетка и 3 направительных тельца
	4) 4 яйцеклетки

	
	

	А5
	В онтогенезе лягушки на стадии дробления зиготы



	
	1) формируются зачатки внутренних органов
	3) увеличивается число клеток

	
	2) возрастает масса икринки
	4) образуются зародышевые листки

	
	

	А6
	В течение световой фазы фотосинтеза световая энергия используется растениями для образования:

	
	1) глюкозы из СО2 и Н2О
	3) О2 из СО2

	
	2) АТФ, НАДФ·Н, О2
	4) крахмала из СО2 и Н2О

	
	

	А7
	Листья одного растения имеют одинаковый генотип, но могут отличаться по:


	
	1) числу хромосом
	3) генофонду

	
	2) фенотипу
	4) генетическому коду

	
	


	А8
	Как называются мутации, приводящие к изменению числа хромосом:


	
	1) генные
	3) хромосомные

	
	2) геномные
	4) точковые

	
	

	А9
	Сходство процесса брожения в бактериальных клетках и в мышцах млекопитающих в условиях кислородного голодания, состоит в образовании:

	
	1) большого количества углекислого газа
	3) НАД+, из НАД·Н

	
	2) ацетил-КоА
	4) молочной кислоты

	
	

	А10
	В митохондриях происходит:

	
	1) пластический обмен
	3) хемосинтез

	
	2) энергетический обмен
	4) фотосинтез


Часть В

	При выполнении задания В1 - В2 выберите 3 верных ответа из шести. Обведите номера верных ответов и запишите выбранные цифры в порядке возрастания в указанном месте.


	В1
	Мутацию считают хромосомной, если:


	
	1) возрастает число ДНК в ядре
2) происходит замена одного нуклеотида в молекуле ДНК на другой
3) осуществляется поворот участка хромосомы на 180о
4) участок одной хромосомы переносится на другую
5) происходит выпадение участка хромосомы
6) кратно увеличивается число хромосом
Ответ: __________________



	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	В2
	Каковы строение и функции половых клеток животных? 

	
	1) имеет одинарный набор хромосом

	
	2) не имеет клеточного ядра

	
	3) при делении образуют клетки, идентичные материнской

	
	4) участвуют в половом размножении организмов

	
	5) делятся митозом

	
	6) формируются в организме путем мейоза

	
	Ответ: __________________




	Вставьте в текст, пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведенную ниже таблицу.


	В3
	Перечень терминов



	
	1) хромосома
	5) ген

	
	2) овуляция
	6) оплодотворение

	
	3) сперматозоида
	7) зигота

	
	4) мейоз
	8) яйцеклетка


	Самую первую клетку, которая даёт начало новому организму при половом размножении, называют ___________(А). Она образуется в результате _____________(Б). Сущность этого процесса в том, что происходит слияние ____________(В) и ____________(Г).


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


	Установите соответствие между положениями гипотез о возникновении жизни и их названиями. Ответы запишите в таблицу.


	В4
	ОСОБЕННОСТИ ОБМЕНА ВЕЩЕСТВ


	ОРГАНИЗМЫ



	
	1) использование энергии солнечного света для синтеза АТФ

2) использование энергии, заключённой в пище для синтеза АТФ

3) использование только готовых органических веществ

4) синтез органических веществ из неорганических

5) выделение кислорода в процессе обмена веществ
	А) АВТОТРОФЫ

Б) ГЕТЕТРОТРОФЫ

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


	В5
	Постройте последовательность реакций трансляции. Ответ запишите в указанном месте.


	
	1) присоединение иРНК к рибосоме

	
	2) окончание синтеза белка

	
	3) присоединение аминокислоты к тРНК 

	
	4) удлинение полипептидной цепи

	
	5) начало синтеза полипептидной цепи на рибосоме

	
	6) соединение кодона с антикодоном 
Ответ: __________________




Часть С

	С1
	Впишите в таблицу названия органелл клетки. Опишите строение органелл, выполняющих функции хранения и транспортировки веществ.
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Строение органелл, выполняющих функции хранения и транспортировки веществ.

	С2
	Решите задачу. Ответы на вопросы запишите в таблицу.



	
	Составьте скрещивание, определите гаметы, генотипы и фенотипы исходных животных и всех гибридов. Вероятность вычисляйте в процентах.


У одной породы собак длинное тело и мохнатые ноги доминируют над коротким телом и обычными ногами. Скрещивали гомозиготных собак с длинным телом и мохнатыми ногами с собаками, у которых тело короткое и обычные ноги. Полученных гибридов затем скрещивали между собой.
а) Сколько разных генотипов будет у щенков во втором поколении?
б) Сколько разных фенотипов будет у щенков во втором поколении? 
в) С какой вероятностью щенки из второго поколения будут похожи на собак из первого?
г) С какой вероятностью во втором поколении получатся полные гомозиготы?
д) С какой вероятностью во втором поколении получатся генотипы, аналогичные генотипам в первом поколении?
	Решение задачи:

А –                                                      Р

а – 

В –                                                      G

b – 

                                                            F1
F2
Гаметы



	Ответы

	а)
	

	б)
	

	в)
	

	г)
	

	д)
	


	С3
	Почему в результате полового размножения появляется более разнообразное потомство, чем при вегетативном?



Напишите ответ, включающий не менее 2 элементов.
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